
Iz Sopote pri Podčetrtku aam pišejo: Redko
kedaj se čita v časopisih kaklen dopis alt članek 
is naših krajev; toda ko sila prikipi do vrhunce 
in ko zmanjka potrpežljivosti, se vendar merami 
oglasiti in povedati javnemu svetu, kako so nam 
kaj godi. 

Štiriletna vojna nam je pobrala v prvi vrtA 
precej delavnih moči namreč lepo Število mol ia 
fantov. Mnogo se jih je vrnilo zunanjo in notranji 
poškodovanih, kateri so malo ali p% nič vei spo
sobni za teika kmečka dela. O rekviriranj« is 
drugem ravnanju vojnih oderuhov nočem govoriti, 
saj je itak sleherni gorski koči in zadnjemu ovč
jemu pastirju dobro znano, kako se je z nami 
postopalo. Pobiralo se je ubogemu kmeta d« zadnje 
pesti žita in filola in odgnal se je marsikomu 
skoro zadnji, rep iz hleva. Ako si pa dotično go 
sposko prosil pomoči ali milosti, se ti je zagrozilo 
z kaznijo, zaporom itd. 

Ako si med tem časom prišel v trgovino, ka 
tera bi morala po možnosti skrbeti za potrebne 
Btvari za občinstvo, se te je v prvi vrati vprašalo, 
ali imaš kaj seboj za zamenjati Kdor je prinesel 
kaj v kolu, je dobil vsega, česar je potreboval 
kdor pa je hotel za denar kaj kupiti, je slišal ža 
lostne besede: nimamo, nimamo. Od kje neki b 
ubogi kočar, ki še za sebe in svojo družino nima 
dovoij živeža, jemal, da bi se s tem prikupil l* 
itak bogatemu trgovcu! 

Toda pustimo te žalostne spomine in poglej 
mo v sedanjo dobo, v kateri živimo. V prvi vrat 
nas danes tlači in žuli dohodninski davek, kater 
je za nas ubogo ljudstvo naravnost vnebovpijoe 
Naj bi kočar z eno kravico v hlevu plačal ravne 
takšen dohodninski davek, kakor tisti, ki ima t 
do 10 glav živine, naj bi oni, ki ne pridela vin/ 
niti za domačo rabo, plačal toliko, kakor tisti, k 
pridela vina 50—100 hektolitrov na leto in p 
proda; ali naj plača tisti ravno toliko dohodnin* 
kega davka, ki je le z par kronami šel k žigo 
sanju, kakor oni, ki se je z mnogimi tisočaki pri 
bahal k občinskemu predstojniku? Ali naj bi tucs 
uboga vdova z kopico lačnih in nepreskrbljeni' 
otrok plačala toliko, kot z vsem opremljen vele 
posestnik? 

Kdo so bili Usti »lavni činitelji, ki so so** 
tako umetno, oziroma tako »resnica«? prereJteatt 

Ljudske pritožb*, 



dohodnino posameznega kmeta ali kočarja, ne 
ozirajoč se nato, kaj se proda, kaj vse se mara 
kupiti in v kakšnih revščinah se mogoče posamez
nik nahaja. 

Ako bi bili dotični gospodje tudi sebi odme 
rili prilično svoto dohodninskega davka, bi se še 
ubogo ljudstvo ne razburjevalo tako. Toda žal, da 
so ti gospodje na sebe pozabili. 

Obračamo se tem potom in prosimo mero
tajne činitelje, okrajne glavarje ter tudi deželno 
vlado v Ljubljani, naj vendar pregleda krivico, ki 
se godi nam ubogim kmetom, kočarjem; naj pod
uči tiste gospode pri davkariji, da bodo znali in 
vedeli, kdo ima tisočake letnih dohodkov in kdo 
se pa leto za letom pogreza v še večje dolgove. 
Ob enem pa prosimo tudi naše župane in občin
ske odbornike, naj vendar odprejo oči in pogledajo 
krivico, ki se godi nam malim posestnikom; naj 
nas ne pustijo obupati ali propasti Saj zato so iz 
volj ni in postavljeni, da skrbijo in se potegujejo 
za blagor svojih občanov. 

teeli bi še mnogo gradiva za tebe., dragi »Go 
spodarc, toda ker vemo, da imate pomanjkanja 
prostora, moram nehati. Vendar pa želim, da bi 
moje vrstice ne ostale glas vpijočega v puščavi, 
temveč, da bi dospele na določeno mesto in tam 
dobile svoj odmev. — Deželna vlada je že ukre
nila vse potrebno, da se popravi krivica, ki se je 
komu zgodila po >zaslugic prsjšnih nemčurskib 
uradnikov. Uredništvo. 


